

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.
A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.
Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Előzetesi árak:
Helyben és postán küldve.
Egy évre 10 ft.—kr.
Fél évre 5 ft.—kr.
Negyed évre 2 ft.—kr.
Egyes szám 5 kr.
A lap szellemi részét illető minden közlemény tipográfus, vagy más földesúr, a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.
Előfizethető helyben
TELEGDI K. LAJOS és H. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadóhivataltalan KUTASI IMRE könyvnyomtatásban a postahivataltól utján.

Hirdetési díj:
Négy hasábos petit sorát 5 kr.
Nagyobb betűméretű és több soros hirdetések által szerinti a legkisebb díj 10 ft.—kr. a többi díj minden különbeírással.
„Nyilér”-ben megjelenő közlemény minden petit sora 20 kr.
Hirdetések felvételnek a kiadóhivataltalan, valamint ZICHÉRMÁNS H. könyv. iradjában is.
Név nélkül vagy bérmentetlennel beküldött hirdetések nem vételnek figyelembe.
Kéziratok vissza nem adatnak.

Angolország szégyene.

(K.) A telhetetlenség és alatomosság még soha sem lett annyira igazolva, mint mai napság, de Albion sem lett annyira megalázva, mint éppen most, a Herát bizonytalom előzményeül szerepelt kucski utközet alkalmából!
Hol kékik a híres Gladstone s z a b a d keze? . . . vagy talán némán fogja szemlélőni az orosz foglalási terv kivételnek első lépéseit? Ha az úgy lenne, akkor nem érdemelne meg Gladstone, hogy diplomatának tekintessék, hanem inkább csak valamely falusi preczeptornak.

Nem lenne csoda, ha az angol nép Gladstonét vád alá helyezné Britániának ezen lealázásáért.
Mit jelent egyebet azon rövid, de sokat mondó — sőt dicsékvő híreseke, mely biztos tanujele annak, hogy a csár nemcsak büntetni, de — ha kell — hatalmasan is tud jutalmazni. És a jutalomról szóló czári szöveget még ki is bocsátják a nagyvilágba, hogy Anglia annál jobban legyen lealázva Európa előtt, és hogy Albion annál jobban érezze az oroszok részéről szenvedett megvetés súlyát! Hol maradt az elégtétel, midőn a büszke Angliának így szemébe dobják a keztyűt?

Pedig ismeretes az, hogy Komarov tábornok a kucski csatáért olyan jutalomban részesült, a minőt orosz tábornok ilyen jelentéktelen győzelemért még nem kapott. A gyémántokkal kirakott díszkardon kívül tíz éven át évenként ötezer rubelt biztositottak neki jutalmul. Roszszul esett a kormánykörökben, hogy Komarov tábornok, midőn e kitüntetésről értesült, az egész összegnek egyszerűen való kifizetését kérte. A hadügyminiszter közbenjárására azonban nemcsak hogy teljesítették a kérelmét, hanem még fel is emelték a jutalmat száz ezer rubelre. . . .

Nem-e nyílt kihívása-e ez a harcnak? melyet Anglia leplezetni akar? Nem-e sértő kicsinylése ez Nagy-Britanniának?

Nem egyéb ez a jelenben, a folytatott békealkudozások napjaiban, mint Angolország nagyhatalmi állásának óránkint való súlyyede! Mert hogy ebből béke és Britanniára nyugalom mellett még előny is háromolhasson, az lehetetlenséggel határos, erre mondjuk azt, hogy a bolondnak fapénz is jó.

Ha Angolország most Bismarck közbenjárását elfogadja és eltúri ezen arculétsapást az orosz részéről, akkor nagyhatalmi állásának lemenőben van a napja, mert maga Bismarck sem fogja elhinni, hogy a francia közlétsárság annyira gyáva és meghunyászkodó legyen, miszerint éppen a vasembertől engedne magának keleti politikájában irányelveket diktáltatni, értjük a suez csatorna kérdését.

A csatorna részvényeinek többsége nem angol, hanem észak-amerikai és francia kézben van, míg Angliának 3, addig Amerikának 8, Franciaországnak meg 19 szavazata van; ily erő tehát nem fog meghajolni a vasember akaratát előtt, hibája ajánlgatja azt, hogy Angolország egy népszerű és megbízható vicze-királyt ültessen az egyiptomi trónra s hogy a suez csatorna tárgyában egyezzenek meg a francziakkal — kiket ő hercegsége majd oda fog utalni, hogy e tárgyban fogadják el az angol előterjesztvényt! — Ez nem fog mintegy parancsszóra megtörténhetni, még pedig sok és ezerféle jogos alaponál fogva!
Mert:
Az egyiptomiak uralkodóját a török szultán szokta kinevezni százados jogainál fogva, mibe Európának semmi beleszólása sem lehet.

A suez csatorna ügye pedig magány — Európa és É. Amerika védnöksége alatt, — ezek szerint tehát Bismarck ebbe bele sem fog szólani, csakis Berlinben oskolodhatnak e felett.

— Az elhagyott és törvt. gyermekek védelme. A belügyminiszter közelebb tanácskozást rendez azon teendők tárgyalására, melyek az elhagyott és törvénytelen gyermekek védelmére állami és társadalmi uton szükségesek. E tanácskozmány, melybe a belügyminiszter az országos közegészségi tanácsot, a budapesti kir. orvosegyesület, Budapest fővárost, az országos kelezczházat létesítő egyesület, több képviselőt, orvost és a belügyminiszterium illető osztályainak tanácsosait meghívta, a miniszternek vagy esetleg a belügyi államtitkárnak einökielete alatt fog működni s e tanácskozmány javaslatai alapján remény van rá, hogy részben társadalmi, részben állami uton első sorban a fővárosban, de fokozatosan az ország egyéb városaiban is gyermek-menedékházak fognak felállítatni. A belügyminiszter elhatározását, mellyel e fontos s már oly rég megoldásra szoruló ügyre figyelmet kiterjeszti s így annak helyes alapon való megoldását kilitásba helyezte, bizonyára örömmel üdvözli országoszerre minden emberbarát.

Mi legyen ez?

Tudvalevő, hogy Tisza Kálmán — a mikor a kisbirtokosok földhitelintézetének botrányai napvilágra jöttek, 30,000 forintot fizetett ki a rendelkezési alaphól azt, hogy egy benső hive bajba ne kerüljön. Most — ugy látszik — 50,000 forintot kellend fizetnie, a mint az a „Pesti Hirlap” ezen cikkéből kiviláglik:

Két miniszter lemondása.
Beavatott politikai körökben néhány nap óta énkén foglalkoznak egy meglehetősen kiús természetű ügyel.

Nem kevesebbről van szó, mint a kormány két tagjának heves összecüzközéséről, a leguőbb tartott minisztertanácsban s az illetőknek lemondási szándékairól.

Egy lap társunk már tegnap czélezte e cause celebre-ra egy rövid közleményével, mely anyiban homályos, hogy elhaltat egyetmást, bár egyébként teljesen megfelel a valóságnak. Saját információink szerint a kérdéses ügy a következő:

Móricz Pál orsz. képviselő és érdektársai tudvalevőleg engedélyt kaptak egy Nagyváradról a kotti pusztáig s egy Nagyváradról Ermiályfalváiig vezető vasutvonal kiejtésére.

Az utóbbi vonal számára, minthogy az állítólág stratégiai fontossággal bír, az országgyűlés a közlekedési miniszter előterjesztéséhez képest megszavazta a kért 30,000 frtnyi állami subvencziót.

Kétséggel ezen összeggel s ezen vasutvonalal áll összeköttesben azon körülmény, hogy Móricz Pál nemrég 50,000 frtot veit föl a ker. és a közl.ügyi miniszteriumtól egy és ugyanazon cím alatt. Vagyis hogy Móricz Pál urnak 50,000 forinttal több lett kiutalványozva, mint a mennyi kiutalványozandó volt. Ami csak egy történetet meg, hogy egyik miniszter nem birt tudomással a másiknak eljárásáról.

A minisztertanácsban, hol e legalább is sajtóságos dolog szóba került, gróf Szechényi Pál és báró Kemény miniszterek hevesen összeszóalkoztak, egymást kölcsönösen szemrehányásokkal illették.

Magának a miniszterelnöknek kellett közbelepnie, hogy e kiús incidens veget érjen. Mindkét miniszter azonban nyomban kijelenté, hogy leteszti tárczáját.

A miniszterelnök erre nem állott rá, hanem felszólította gróf Szechényi és b. Kemény urakat, hogy iparkodjanak egymás között tisztába hozni a dolgot, maga pedig elment Gésztre, hogy kiterjen a további intervenciális kellemetlenségei elől.

Ennyi az, mit ez ügyben megtudhatunk. Hogyan történhetett az, hogy egy cím alatt ugyanazon összeg két miniszteriumnál volt folyóvá téve, az tudósítónk közleményéből nem derül ki.

Reméljük, hogy e tekintetben is fölvilágosítást adhatunk legközelebb.

A két miniszter összecüzközését nem czáfólják, de oda magyarázzák a tegnapi lapok, hogy az országos kiállítás felett kaptak össze. Mi azonban nem kételkedünk abban, hogy akár jó akár rossz z-kevdő adakozó Tisza, ezuttal megint fizetni fog. Mert a miért már Kemény is meg tud haragudni, az nem lehet tréfs dolog!

„Kaiser binn Ich, Knödel will ich wöchentlich wenegstens dreimal . . .” mondá egyszer a boldog emlékü s még szelidebb lelkü Ferdinánd császár és király, mikor egyszer mégis csak tűzbe jött!

A társadalom filoxerái.

Ott rajzanak a hirlapok hirdetés rovataiban s róluk hangzik jelenleg énekem!
Nagy betűkkel látjuk hirdete csaknem minden hirlapban Csillag Anna k. a. óriás lozeley haját s hajnövesztő kenőcsét, köszönő levelekkel körül garnirozva. Hát hiszen boldogok, a kik hisznek, de én e boldogságot nem irigylem. Már, hogy ez a Csillag k. a. csakugyugyan olyan pomádét árul, a mitől a tenyerünkön is haj nőne . . . ha ez igaz volna, az a sok kopasz ott a Sándor-utczai palotában beh hamar takarót venne magára; mert tessék elhinni, a kopaszság sokat levon egy fiatal honatya érdeméből a karzat előtt. A Csillag k. a. üzlete is bizony csak olyan humbug, mely a társadalom gyengébbjei számára van alapítva, s hogy az üzlet kifizeti magát, ez azt bizonyítja, hogy társadalmunkban sok hiszékeny gyenge van, kit a nyomatott betű felrevezet.

De hát a t. kisasszonyról nem akarunk most erősebben nyilatkozni.

Fentartjuk ezen erősebb nyilatkozatunkat Tóth és Mihálik mathematicus urak (?) üzletére, kik hallatlan merészséggel gyártják a köszönő iratokat a meguyert ternőért. Ezek az urak azt hirdetik, hogy ők három darab bélyegért küldenek 3 lutri számot, mely bizonyos ternőnyereményt csinál ez első húzások, magasztalják önmagukat köszönő iratokban, mint kitűnő, felülmulhatatlan mathematicusokat, s kölcsönösen gyalázza egyik a másikat, szóval handieroznak a jámbor közönség hiszékenységre és zsebére. Ezek az urak (?) matheizist nem is szagoltak s mégis mathematicusok. Épen mint a minap egy bűvész ur magát tanár-nak czimezte a piakájain. Hiszen en nem feltem az ilyen filoxeráktól a művelt társadalmat, de feltem az egyszerű paraszt embert, ki mindent elhisz, ami nyomtatva van az újságban. Épen a napokban hallottam egy ilyen újságolvasó paraszt-embertől, hogy Mihálik mathematicus urhoz feiküldte a 3 levelbelyegyet s azon választ kapta, hogy „iroda költség” fejében küldjön előre neki egy forintot s nyilatkozzék, hogy a nyerendő összeg 20 kamatját át fogja engedni Mihálik mathematicus urnak s akkor leküldi neki a biztos ternés 3 számot.

Hát nem handierozás ez a Mihálik ur mestersége? hát nem utközik-e ez vajjon a tiltott üzletek, hazárd-játékok §§-aiba?

A filoxerás rovat alá tartoznak azok a tisztelt speciál orvos urak, kik bizonyos külső betegséget okólnyi betűkkel akarnak gyógyítani. — Ide számítjuk azt a sok fiatalalt gyógyiszer, mely hívat van az emberiséget a doktor nélkül is meggyógyítani magat, ha megrendeli Brandt Rikhard, vagy Seigel es Miller ur egyetemes gyógyiszerét, mely tetőtől talpig minden külső-belső nyavalyát meggyógyít. — „Nincs többé tyukszem, nincs többé tyukszem, nincs többé kopaszfej, nincs többé tödövéz . . .” azt mondja az újság s alig van ember tyukszem nélkül, kopasz fej is van elég, tödövézben pedig elhal az emberiség egy jó része.

De azért ütök a dobót s fogják a verebet. Persze a hirlapoknak teljesen mindegy, akármint hirdessen a világ; árverés, rőfös üzlet, fürdő-megnyitás, gyógyiszer, suvíx, gepgyár, vagy akármí, ha megfizetik a „helypenzt” — szabad a bemenet. Sőt sokat köszönhetnek nekik az előfizetők, mert Csillag Anna, Zilzer Johanna, Fischer Katalin s több ilyen ismert nevű hölgyek többet fizetnek egyenkint, mint 40—50 előfizető.

A neveltségesség is közel áll a hirdetésekhez. Egy bécsi üzlet pl, hirdeti, hogy egy svájci nagy óra-telep tulajdonosa Ischia szigetén meghalt s az örökösök nem tudnak más-képp megosztani a sok örök, mint oda dobják potom áron a közönségnek, illetőleg az órát ingyen, ajándékba adják, csak a lánczért kell fizetni rongyos 2 frt 90 krt. És az a szegény óra-gyáros milyen részvétet támaszt maga iránt a közönség sorsában! Egy másik óragyáros pedig végrendeletében meghagyja, hogy az ő óráit ajándékozzák el holtá után azoknak, kik a reá akasztott lánczért fizetnek 2—3 frtot. Bizony nagy-lelkü ember lehetett az óramester, ingyen adja az órát teljesen s csak a 10 kros lánczért fizetett 3 frtot. — Az is derek, mikor az öröké fehéren maradó ezüst evészközöket hirdetik. Egész gyárak leegnek, munkások ezrei maradnak kenyér nélkül s a raktáron levő készletet azonnal el kell adni potom áron, mert éhesek a munkások, nem várhatnak.

Ezek a hirdetések nem veszélyesek, legfeljebb mulatnak rajta a művelt olvasók, de vannak elegenden olyan jámbor hiszékenyek, kik lépre mennek s az ingyenes órát, meg az evészközöket meghozhatják. Sok ezer forint kiszivárog ilyen csatornákon Magyarországból éveken át s folyik a bécsi üzlet-tengerbe.

Mennyire boszankodik a magyar ember, mikor felül a bécsi czégeknek, megrendeli a hirdetés szerint a „hat kés és villa”-t, s jön neki 3 kés és 3 villa, összesen tehát 6 darab mert nem vette jól figyelembe a hirdetésben az „és” szócskát! Máskor jön 73 portekka a rendelés szerint s az összesben a kés, villa és kanál kivéve nincs számítható darab. Láttam írószöközt Bécsből rendelve s mikor megjött, — a megrendelő földhöz vágta s nem a kereskedőre haragudott, hanem önmagára. És méltán.

Ugyanezért édes jó magyarom, ki könnyen elhiszesz mindent, ami nyomtatva van, órizkedjél azoktól, kik potom olcsó árban ajánlják áruikat, mert olcsó is, jó is — ez a kettő a ig fér együvé. Ne higgy az olcsó ezüstben, ne ugy a csoda-gyógyiszerekben. A mathematicusokat pedig plane kerüld s ne rakd lutrirra pénzedet, mert soha látod a mit oda teszesz. A Csillag k. a. előtt emelj kalapot, mert a nőket tisztelni kell, de a boltjába be ne lepi, mert az a pomádé egy szál hajam sem növeszt.

Ezt ajánlom jó lelkiismerettel!
Biki Károly.

Gazdasági levél.

(A. A. Ausztriából.)
E . . . május 30.
Azt olvastam egyik magyarországi lapban, hogy a budapesti hizott szarvasmarha kiállítás a főúri nagy uradalmak részéről alig lett egy pár darab barom felhajtva, s legnagyobb számban az állam s a szeszgyárosok állítottak ki. Ez az eset meglehetősen elszomorító, tudván azt, hogy dúsz gazdaságukról híres magyar főúrak mily kolosszális terjedelmű földbirtokosok, ugy hogy közülök sokak birtoka egy kis fejedelemség, maguk a főúrak pedig roppant vagyonuk tudatában, méltán büszkéek főúri létükre, s megámulja őket a művelt nyugat ott a hol megjelennek, chwaleresque modoruk miatt s azok a kis koronás fejedelmek szerencsésüknek tartják ha testvéries barátság füzheti őket össze velök.
En nem vádoló ez esetben a magyar főurakat az órsz. kiállítás iránti közönnnyel, nem vádoló oket hazafiatlansággal szem, mert ez merőben téves is volna.

A magyar főúrak sokkal nagyobb sajtólérok, mint sem gazdaságaik, uralmaik javát vezetésével bibelődnek, s a ki nem akar közülök pusztá gavallér lenni csupán lesz jogász vagy diplomata s csak öregesége vonul vissza egyik-egyik birtokára, élvezte ott paradicsom szépségü parkjának fide levegőjét s legfeljebb meghaligatja egy-egy referadáját gazdasztiszjének esetleg jószágigazgatójának.

Régen belátták a magyar főúrak szükségét annak, hogy miután ők maguk tágas uralmaik gazdasági teendői vezetésébe tényleg be nem folyának, ily emberek álljanak az ögyek élén, kik azt helyettük lelkiismeretesen, teljes buzgalommal s szakképzettséggel vezethetik.

Nagyon életrevaló elem ma már Magyarországon gazdasztiszti közönsége; ugy az állam, mint a főúri birtokok szolgálatában kész, szak képzett gazdasztiszteket látunk áldástohöz működésben, s ezek élén ily híres emberek állnak vezérékkel, kiknek híre tulszárnyal még a kárpátokon is s Nemetország tudós gazdái is emlegetik nevüket!

A kiállítási intézmény fiatal volta — főleg Magyarországon — lehet oka talán annak, hogy a magyar gazdák ezuttal sem a kellő arányban csoportosultak össze produktumaikkal az orsz. kiállításon. — Magyarországon minden téren gyors, mondhatni rohamos fejlődésnek indul, hisz amit élt egy pár évtized alatt, arra más államoknak sokkal több, hosszabb idő kellett, így bizunk csak a jövőben, s rövid idő múlva a magyar földművelési ipar — a melynek óriási reformation kellett s kell még mindig keresztül mennie, — és ott fog állani, hol az a korszellem megkívánja; s megkövetelheti annyival inkább, mert ha valamely állam, ugy Magyarországon az, a melynek földművelési ipara a fejlődés legmagaslatának legkiemelkedőbb pontjára állítandó, lévén Magyarországon első sorban földművelési állam. De meg másban is leiheti meg okát az a körülmény, hogy főúraink uralmaiból a hizott szarvasmarha felhajtás az orsz. kiállításra oly gyér számban történt. Ez uradalmak legtöbbjében még nem az a jelszó: „takarmánytermelés és állattenyésztés!” Pedig az a baj, a mely nyugat Európa államainak kifejtettebb mezőiparát is veszélyel fenyegeti, a mezőgazdasági válság, Magyarországra nézve végzettség

magyarságát
nagyobb divatu összes
ett
kijarúsítom.
T L.
VIZEKET.
arukat
stékekét
GYÖRGY
VIESNER GYÖRGY.

válhatik, ha a magyar gazdaközönség a nyakra- főre szemtermelessel nem szakít, ha nem ka- rolja fel a takarmány s ipari növények nagyobb mérvű termesztését.

Hogy a takarmány termelés s az állatte- nyésztés még mennyi kívánni valót tart fenn Magyarországon, a mellett bizonyít a statisztikai hivatal legújabb kimutatása is, melyből Wagner László csak annyit említi fel, hogy a múlt évben Magyarország összes szántóföldte- rületének egy ötöde trágya hiányában ugarban hevert! S e pontnál eszembe jut valami. Mi- kor én Debreczenben időztem, a város körül eső lovas kaszárnyák trágya telepeit — mi- után talán ingyen sem fuvarozták el onnan a gazdák, — egyszerűen felgyújtották, s e tele- pek égtek napokig, hetekig; én azt hiszem, hogy ez az állapot, — mely semmi esetre sem dicséretes, már ott is megszűnt, s az a terje- delmes trágya telep már ott is talált — gazdára!

Miádon folyó év márczius utolsó napjaiban a bécsi St. Marx hízott marha kiállítását be- jártam feltűnő módon gyéren voltak ott is ké- pviselve a magy. főúri birtokok produktumai ennek okát egyrészt a pozsonyi vásár létrejöt- tének másrészt pedig a közelgő magyar orszá- gos kiállításnak tulajdonítottuk; de hát ez utóbbi feltevésünkben talán csalódunk, mert bizony a lapok tudósításai szerint Budapest- en is hiányzott a tömeges részvétel a főúri ura- dalmak részéről.

A bécsi őtödik hízott marha kiállításon a magyar főúri uradalmak részéről csak is gróf Hunyady Imre, Károlyi Alajos, Metternich Paulin hercegnő (Bajna) és gróf Zichy Pál uradalmak voltak képviselve; a szeszgyárosok bérők és közbirtokosok már nagyobb számban állítottak ki; így a Blau testvérek (Temesvár), Bäck Fülöp (Szécsen), Brück Simon (Temesvár), a búkai cukorgyár, Dreher Antal (Vaa), Klein és fia (Baromlak), Otcoska Albert (Kövesd), Pfeifer Károly (Sopron), Róth Mór (N. Szom- ba), Spitzer Simon (Malaczká), Tóth László (Kőbánya), stb. s miután a kiállításon mező- gazdasági gépek is voltak kiállítva, a kiállítók között a következő gépiparosok vettek részt: Friedmann & Würsching (Szered), Geist József (Budapest), Pfeiffer testvérek (Győr), Scharfstein Schott Oszkár (Erdély).

Vannak már is a magyar főúri uradalmak nak fájlja vívői, s kívánatos volna, hogy a többiek ezek után induljanak; öröm nézni a művelt államok ilyenmő tárlatain a két neme- sen versenyző magyar főurat Hunyady Imre és Károlyi Alajos grófokat, különösen a főm- juh és gnyaju termelés terén folyik közöttük a nemes, s a magyar mezőiparra nézve csak áldást hozó harc; megjelennek e nembeli terményeikkel még a tengeren túl is, s ott is pályadíj koszoruzza nemes törekvésüket. Jól esett lelkemnek, midőn ez év márczius havá- ban a bécsi fent említett kiállításon, ő felsége a császár-herceg, Gróf Hunyady Imre ur selyem gyapjas, hízott Merino juhait szemlélve, felénk hajolva — én is esetleg e ketrecz mellé áll- tam, tiszta magyarsággal e szavakat mondá, kétszer is ismételve: ezek szépek!

Fülöp Gyula, tisztartó.

Helyi hírek.

* József főherczeg tegnap este 7 óra előtt érkezett városunkba. Az államvaspálya díszesen felekesített udvarán szőnyeggel leterít- tett hely volt fenntartva az érkező főherczeget fogadó notabilitások számára. Ott voltak gr. Degenfeld-Somberg József főispán, Si. Monffy Imre kir. tan. és polgármester, mindketten diszmagyarban, Révész Bálint kir. tan. és püspök, Huzly Károly kir. tan. és kispüspök, Szógyény István kir. tan. és törvényszéki elnök, Rázó Gyula alispán

A »DEBRECZEN« TARCZÁJA.

A fricska.

— Cseh népmese. — (Vége.)

Negyedik napon egy mély erdősegen kel- lett keresztül hatolniok és midőn már jól be- hatoltak az erdő mélyébe, egyszerre csak egy csapat fegyverestől látták magukat körülveve, kiknek vezére, egy hatalmas teljesen vasba öltözött egyén — egyenesen a szép Gurlicet védő kis csapatra veté magát. — A tusa rövid volt s a kereskedők csakhamar kénytelenek voltak magukat élet-halálra megadni. — Dicsé- rére a rabló csapatnak, elég embereségek voltak a szegény megrémült kereskedők életét kimélni, de annál mohóbban kaptak aztán a zsákmányul ejtett összes máhájikon.

Kurt lovag, ki a csapatnak vezére volt, lemondott minden osztelekről a maga részéről is csak a szép leányt kívánta megtartani, kit is szó nélkül elnyervén, csakhamar vágta- ta sietett becses zsákmányával Rothenburg nevű várába vissza.

A nem várt megtámadtatás és a rövid viadal Gurlicet megfosztották eszméletétől és még midőn már a varban biztos s nyugalmas helyre lett is hozva, még akkor is csak nagy- sokára voltak képesek őt ismét eszméletre hozni. — Midőn szemeit felnyitá s tévedező tekintetét majd a fényes termen, majd pedig az őt körül állókön körülhordozá, majd pedig az őt mosoly vonult el ajkain, a lovag, ki fáradtan- lanul igyekezett őt ismét életre hozni, észre- vé e mosoly boldogságtól elteltlen omlott térdre a szép nő nyughelye mellett s miután egy intésre mindenkit eltávolított, édes sze-

diszmagyarban, a főiskola részéről Csiky Lajos h. főigazgató és Buzás Pál tanárök, Fekete Sándor megyei főjegyző, Lengyel Imre kir. törv. bír., Pruzsinszky főmérnök, Szabó József városi főszórn., Boczkó Sámuel főkapitány, Végh Gyula és Beer Kálmán alkapitányok. A honvédség részéről jelen volt Ghyczy Béla altábornagy, Andrásfi alezredes; szolgálat tét- telre kirendelve Markovics százados. Az indóház előtt pedig a honvéd- és közös tiszt- kar foglalt helyet, — bent és kívül óriási számmal városunk lakossága. — A berobogó vonatot a jelenlévők lelkes éljenzaja fogadta; egy szalonkocsi tornácán volt látható Ó fen- sége, Henneberg tábornok, Becker ezredes és Lázár százados és hadse- géd kíséretében. A lelépő főherczeg, az el- jenzaj lecsillapultával, gróf Degenfeld főispán üdvözölte e szavakkal: »Van szeren- csem császári királyi fenségedet üdvözölni Debreczen város falai között. Valahányszor fenséged látogatásával szerencsételní kegye- kedik, ez örömmel reánk nézve, kik fense- ged magas személyében úgy az uralkodó ház tagjához, úgy a honvédség főparancsnokához, mint még inkább a magyar hazafihoz ragasz- kodunk. Fogadja fenséged kegyes látogatásáért legforróbb köszönetünket és kegyeskedjék bennünket megtartani sokszor tapasztalt jóin dulatában.« József főherczeg következőleg fel- lett: »Azt úgy is tudják, hogy De- breczen területére mindig örö- mestteszem lábamat, mert ezen város iránt a legbensőbb és leg- színtébb érzelmeikkel visel- tetem, a mely szeretet nem szűni meg soha!« Erre ismét felzu- gott az éljenzaj harsogó zaja, mire a főherczeg Simonffy polgármesterrel váltott néhány szót, kiemelve előtte Debreczen »szembe- t a n a h a l a d a s a « feletti való érdemét. — Ezután ő fensége a pályaház előtti térre vo- nult; nem foglalt helyet a város ott levő ötös fogatán, hanem kíséretével a helyi vasút fel- virágozott fogatának első kocsijára szállott, a többi pedig a közönség foglalta el. — Ó fensége most az »Arany Bika« szállóban levő szobáiba vonult. Nyolcz óra után József főherczeg lako ztályában estebédjét vette ma- gához. Jelen voltak kivül Ghyczy altábornagy, Henneberg tábornok, Andrásfi, Csáky és Becker ezredesek, Lázár kapitány, dr. Nyári a családí ügyekben távol levő főudvarmester — helyettese. A nem — mely az »Arany Bika« szállónak ezuttal is becsületet szerzett — a következő volt: Barna borsóéves. Belsőin file, körözve- Liba kompóttal és salátával, Omelette — pala- csinta, Giardintto. Borok. Pezsgő. Kávés thea. Ó fensége másnap reggel 7-kor felkelt s ma- gához vené reggelijét, a város ötös fogatán, Ghyczy altábornagy és Andrásfi ez- redes dandárparancsnokok, Hegyi őrnagy, zászlóaljparancsnok kíséretében a nyulasi gyako- rító tere hajtattat. A három száradból álló 3/1 számmal jelzett honvéd tanzászlóalj reggel 8 órakor, a nyulasi gyakorlóterén fejlődött vonalban, szemben a czedulaházal foglalt ál- lást, a 39-ik gyalogezred zenekara — mely visszatérteben zenével járta be a várost —

a jobb szárnyon! Így várta főparancsnokának érkezését. — József főherczeg pont 8 óra- kor jelent meg. A szabályos tisztelgés és je- lentéstétel után, lóháton eléptetett a sorok előtt, majd a harmadik elzárd egy szakaszát Viski tiszthelyettes vezénylete alatt kiren- delte és a valóságnak megfelelő harczerű mozdulatok keresztülvitelére utasította. — Ennek befejeztével a 2. 3. és 4-ik századokat rendelte ki szinte a fenti mozdulatok keresz- tülvitelére. — Ugy ezen szakasz, de külön- sen a századok kiváló magatartása, szabatos mozdulatok és a valóságnak teljesen megfelelő kombinációkat eszközölt gyakorlataik által, felette kitüntek s ő fenségenek teljes meglegedését vív- ták ki. Ezek után a tisztikart magához rendelve, buzgalmuk és a vezetés körül tanúsított, a harci valószínűségnek teljesen megfelelő észszerű ve- zetésért, elismerését nyilvánította. — Andrásfi ezredes, dandárparancsnok urnak pedig a tanzászlóaljra gyakorolt magasabb be- folyásáért köszönetet mondott. — Végre: fel- század oszlopokban s a tanzászlóalj díszmenet- ben főparancsnoka előtt elvonult és azután csengő zene mellett indult hazafelé. — Ó fen- sége 11 órakor érkezett vissza a »Biká« ba. Egy órakor volt a 12 terítékű ebéd, a főher- czeg saját lakosztályában. Részt vettek ebben a tegnap vendégeken kivül Fischer tábornok, Becsei alezredes és a segéd tiszturak. — Menu: csiga leves, belsziu idei burgonyával és szószsal, töltött kalerabé, sült csirke compot- tal és salátával, crém és turós-haluska, fagy- lalt, gyümölcs, kávé és borok. — Ó fensége ma esti vonattal utazik el Erdélybe.

* Uj egyesület Debreczen városában egy kertészeti, termény és gazd. csarnok letesítése ügyében tegnap népes értekezlet tartott a megyeházánál. Az értekezlet Tamásy Károly gyógszerész korelnöklete alatt nyílt meg. Pósszert János előadó ismertette az intézmény nagy horderejét, mely után a to- vábbi teendők, alapszabályok kidolgozása stb. ügyben egy szervező bizottság küldetett ki, melynek tagjai Csáky József, gróf De- genfeld Schomberg József főispán, Póssz- zert János, Buday József, Nádasz y Ferencz és Bekéssy László urak. Az uj egyesület alakítására törekvő értekezlet első cselekvése ezzel megtörténvén, — a gyűlés feloszlottat. Az újabb értekezlet nem sokára meg fog tartatni. A legmelegebben üdvözöljük ezen rög érzett hiányt pótoló uj egye- sületet!

* Szabó Lajos meghalt. Ez a szomorú hír terjedt el ma reggel a városban. — A szárnyaló hír igaznak bizonyult. Szabó Lajos ma reggel 7 órakor, a derek férfiút tegnap éjjel ért szélhűdés következtében elhunyt. A megboldogult egyike Debreczen város legregibb kereskedőinek. 1817-ben alapította a debreczeni piacon vászon és rövidaru üzletet, — mely ugyan kicsinyben kezdődött, de lassankint a közönségnek ezen szolid alapra iek- tettet magyarczégbe vetett bizalma óriási naggyá fejlődött s évenként több száz- ezer forint forgalmat nyert. Szabó Lajos 68 évet élt, melyek körül 45-öt töltött a városi közönség nagy meglegedésére és becsülésben, mint kereskedő. 12 élő gyermeke közül 9 már családós, kiknek mindenkézt dus vagyonnal látta el. Temetése szerdán délután lesz cze- ledutcai lakásáról. Béke és áldás a derek polgár poraira!

* Uj gőzmalmi épület. Az »István gőzmalom« társulat a régi, 1857-ben alakított gőzmalmi épületet ujjonnan építeti. Az uj gőzmalmi épü-

let négy emeletes lesz, s a működéséhez megrendelt gépek segélyével az országban a legelső helyek egyikét foglalja el. — A malom felépítése egy évet bizonyosan igénybe veend.

* A hittanhallgatók tegnapu majálisai egyike volt a legvigábbnak, legsikerültebbek- nek. A rendezők 7 óra után vonultak ki ko- csikon a mulatság színhelyére s már körülbe- lő 9 óra lehetett, mikor a Magyar fuk derek zenekara ráhuzta az első csárdást s a mind- inkább derülő hajnal hozta el csak az utolsó. Theologus ifjaink megmutatták hogy ott hon- erzik magukat itt is, a kánai menyegző vi- dam zaja közepett, nem csak a tudományok komoly csarnokában, s bizonyára minden jelen- volt a legjobb emlékek gondolvissza s szom- bati mulatságra. Videkről is többen voltak jelen. A négyeseket 50—55 pár tanzolta. Az ott volt hölgyek névsorát — a mennyire lehetséges — itt közöljük: Géresi Kálmán, Dömök Beláné, Révész Gizella, Kis Lelek, Kovács Teréz, Koncz Berta, Csáki Katinka és Mariska, Orosz Ida, Kálmán Mariska és Ju- niska, Máró Karolina, Kiss Ida, Dömök Korné, (Bor.), Tóth Mariska, Szabó Emma, Szűcs Erzsike és Vilma, Horváth Helén, Szabó Mar- git, Medgyesi Piroksa, Szentgyörgyi Etelka, Győri Zsuzsika, Tóth Róza, K. Tóth Paula, Menyhárt Kornél, Otr. Végh Emilia, Vertesi Nóvbert, Szűcs Etel, Felekesi Róza, Jablonczai Ilka, Bátorhi Mariska (H-Pályi), Starvasi Mariska, Német Amália (Kunhegyes), Nemethy Ilonka, Rab Ilona, Máró Aranka, Meszáros Apollónia, Kassin Teréz, Lengyel Ida, Boros Mariska, Szilágyi Róza, Szatmári Ilona, Kul- csár Boriska. Ott láttuk továbbá: Kis Aiber- tet, Rab Lászlót, Békési Gyulát; a tanárok közül Csiky Lajost, Balogh Ferenczet, Dr. Kovács Sándort, Bethlendi Endret, Dr. Öreg Jánost, Sinka Sándort, Géresi Kálmánt, Fek- kes Sándort s többeket. A választott vendéglős is megállta helyét, legfeljebb annyi panas- z lehetne rá, hogy a borból legelőbbit fogyasztott vendége is nagyon biztosan megállta a helye- t. Széid ártatlan italt mért, tudta hogy kiknek méri. A mulatság mintegy 60 forintot jövedel- mezett a hittanhallgatók segélygyűletének.

* Az érettségi vizsgák alkalmából a fe- lekezeti középiskolákba küldendő kormányké- pviselők már kinevezettek. Többnyire országos nevű egyének. Debreczenben is H. M. Vasárhelyen ismet dr. Imre Sándor, kolozs- vári egyetemi ny. r. tanár, jeles tudósunk fog működni, dr. Török József kir. tanácsos, tanácsos, akad. r. t. és főiskolánk kiváló tanára pedig a n.-kőrösi és kecskeméti ref. gym. hr- küldetett ki.

* Nagyvásár. A nagyváradi nyári nagy- vásár június hó 26—30. napján tartatik me- június 26., 27-én, pénteken és szombaton lesz a sertésvásár, 28., 29. és 30-án, vasárnap, hétfőn és kedden: a marha, ló és általános vásár. Az orsz. vásár rég idő óta nem eset- meg ennyire a hó végére, mint mostan, a mi- nek a naptárban szintén későre helyezett Alajos nap az oka.

* Röp pályá megnyitás. Ne gondolja valaki, hogy a ponyvás vasut, akaram mondani a kis va-utról van szó, melynek pályá-udvara ott az ispotály-lapson van s mely vasuti pályá vonalait tegnap a főherczeget behozták, hanem hát azon röp-pályát értem én, melyhez nem gőz, hanem testi kéz erő és ügyesség kell, és mely mint a tornászok egy neme, a testeze- seregy oly jótékony hatást gyakorol. — Egy új testező »röp-pályá« megnyitása volt tegnap délután a főpiazcon az »Iparos-kör« udvar- kertjében, hol is meglehetősen szép számú közönség gyűlt egybe a kör elnöke Szik- szay Lajos építész ur társa-ágában. — Való- ban meglepett benntünk az iparos kör kettő- kuglójára, mely a kör gazdája Lőrinczák László ékszerész gondozása alatt áll s mely s

reimlet lehellő szavakkal halmozta el Gurlicet. Gurlice csakhamar felébredt, s a szerel- mes lovag tulboldognak érezte magát, ha e yakitott szem őnek legkisebb vágyait is el- leshette szemeiről. Valóban teiben-vajban für- dött és nem volt oly vágya, mely azonnal nem teljesítettet volna s így almainak legmér- sebejéit is felülhaladni látszott a valóság. Amde Gurlice ezzel nem elégedett meg. Mit ért neki Kurt lovag odaadó szerelme, mit gazdagsága, fénye, — ha nem bírhatta azt, kiért élt, halt — Lubomir herczegét? Az ő vágyai maga- sabbra törtek és mostani helyzetét csak lép- csóné tekintette legédesebb álma elérhetese- s, valóban a sors is az ő részére látszott sze- gődni.

Kurt lovagnak, mint a középkori pogány urnak, nejei nagy számmal voltak, kik az un- gan érkezett nem a legjobb szemmel rezték, sőt látva annak felettök kiváló szépségét s uroknak irántai őrnöngő szerelmét, határozottí ellenségeivé lettek Gurlicének. Minthogy szon- ban mást nem tehettek, tehát csak áskálódá- sok, titkos rágalmak és besugások által igye- keztek a lovagot ellene felbuzsítani. Ennek az lett a következménye, hogy Kurt lovag szere- lemfeltővé lett is Gurlicet ez időtől fogva folytonosan ör szemekkel kísértette.

De Gurlicének épen ezen körülmény vált terve kiviteléhez megbecsülhetetlen fon- tosságúvá. Midőn ugyanis látta asszonytársának ő miatta történt elhanyagoltságait, igyekezett a lovag figyelmét teljesen csak maga iránt le- kötni, s midőn már a legvégsőjig vitte a játé- kot, akkor ő állt a nőknek elől panaszával. Először egy-kettőnek, majd lassacskán minde- nyiknek elbeszélte szive mely titkát, hogy ő mily végtelen szerencsétlen, mert vőlegényétől

a szép és hatalmas Lubomir herczegtől úgy el- lett választva — talán örökre.

Aztán aradó könyvek között adta elő, mennyire szereti ő Lubomirt s az viszont őt, pedig hogyha az tudná, hogy mily fogságban szenved elvesztettnek hitt és talán már megsi- ratott kedvese, bizonyára nem kérné őt meg- szabadítani, hanem legott érte jönné.

Es a feltélenkédő nők csakugyan rá mentek a lépére; Gurlice csele oly annyira si- került, hogy a nők magok ajánlották fel segit- ségüket Gurlice tervének kivitelére s igyekez- tek Lubomirt mielőbb értesíteni, hogy jöjjen, siettek a legszebb nő megszabadítására.

Midőn Lubomir a hírt vette, hogy egy szép nő vár az általa való megszabadításra, csakhogy szórakozást szerezzen magának, rö- gön kész volt a kalandos vállalat kivitelére s csapatainak legjavát, maga köré gyűjtve, csak- hamar Rothenberg vára által termett. Az éj sötéte kedvezett vállalatának, és csakhamar urai lettek a meglepett várnak s őrségének.

Gurlice, ki lesve várta ezen pillanatot, sietett megszabadítója karjaiba, ki is őt dia- dallal vitte saját várába haza.

Végre tehát czejénál volt Gurlice, mert nem csakhogy közelebb lehetett annak, kit szeretett, de sőt magának is nevezhette őt teljesen, mert az ifju herczeg meglátva őt meglepő szépségét, csakhamar felelte Amaran- kát s mindent mi rém emlékeztette, annyira bekerítte szívet Gurlice hódító, ésbontó szé- psége. Térdein könyörgött őt s szerelméért és meg is lón hallgatva. Boldogok voltak s egye- dül csak egymásnak és egymásért éltek. Nem volt semmi vágyak többé s lehet a legboldo- gabbak bírása által, ha az esküszegőt végzete utól nem éri.

Gurlice már-már teljesen megfélekedni látszott tett esküjéről, midőn egy napon — épen mikor szerető kedvese ölelő karjai köz- ül alig bontakozott ki, hogy ügyeit vegze — egyszerre csak fény támadt a derekő felho- mályba burkolt szobában s Amaranka — a felt és rettegett tündér előtte megjelent.

»Eljöttem, ugymond vészjósló hangon, hogy számon kérjem tőled Lubomir herczeg elcsábított szívet, s megbüntettelek esküszeg- sedérr!«

Minden tagjában reszkette, haugsággal akarta magát Gurlice meuteni, amde a tündér elhallgattatta s orra hegyére olyforma féséket mért, melytől az formáját veszítve, egyenesen elé félt meredt.

Ez legyén büntetésed s ugysem magad, mint utódaid viseljék álnokságodnak e jelt! — Szólt a tündér és ott hagyta az így eltor- zított Gurlicet.

Midőn Lubomir meglátta Gurlice eltorzít- tott orrát, iszonyodva fordult el tőle, és nem- sokára végképpen elidegenedne tőle, jobbagya- nak egyikehez adta őt nőül.

Gurlice számos gyermeknek lett anyjává, melyek mindenike anyja képre hasonliva ég- felé meredő orral bírtak.

Évszázadok repültek el azóta, midőn ez történt, s Gurlice utódaí ma már egy egész nemzet képeznek, a cseheket de bár sok idő múlt is el, ősanjuk égélé törekvő orrát majdnem mindenike örökítő e nemzet- ségnek, valamint egy a ravaszság és álnokság- ból is jó rész jutott minden cseh nemzetisé- gűnek.

kör tagjainak oly szerszind a kely- udító helyül szolgál- uttal a kör emeleti helyiségeiben is sz- iparosaink valóban szép helyiséget vo- és kör helyiségül sunkra jutott, ebbe- elnök Jóna D- csak eddigéig, — hordja és viseli az különösen az ipar- nálai tudjuk, hogy szalepott. Az ipar- hasznu művelődési közönség, különö- sbe, annál is in- lásból tudhatják, az- gelésére van hiva- dalról pedig az ipar-

* Csöndélet H- képen közöljük ez- feltűnést keltett e- .Tisztelt polgártárs- dobosa által — nem — a napokban oly nyilvánosságra, mel- kosai fenyegetések arra hivatnak fel, szeszest italokat ne- mennyiséget senki h-böszörményi regál- nek és pálinkának terén felüli eladás- foglalkozom: ketse- roszakaratu, mint to- árúió hirdetemey ele- nál fogva önmagam e- törvény és törvénye- tositott szabad-ága ér- ezen minden törvény- detmény ellenében a- társára kijelentem, m- detményem e- leni rugdalóz- mes arra sem, h- főgyelemre me- VI. t. cz. 2 §-a alap- tesítő 59560/877. szá- teri rendelet feltéte- dennemű s es- pálinkának feltö- gyobb mennyiségben- eladását, és azzal- hogy pedig ezen korm- idő szerint is teljes- delet érvénye H-Bösz- kiállított hirdetemey- batorkodom kö- hogy üzletem e- tartom és folyt- gártársaimat, hogy tar- törvénytelen, — czelező zagyva- ellenére is eddig tapas- mukban, jöjjenek hozz- en minden ezen jog- tett eladásért azokkal- minemű szeszest italo- 50 literen felü- rolnak teljes felelősége- handabandasz- semmit sem ad- mind azt is, hogy az e- mely törvényeszerű me- lépéseket az illetékes H.Böszörmény, 1885. Friedlidor.* urral megis csak rende- szörményi hatóság.

* Tudomásul. Az i- tási ünepeket rendezo- nunket, hogy a koszorú- Diene s Emma és F- voltak szívesek elvállal- szoruhölgyek létszám- te tisztelt viendő urak fo- résztvevésre felkeretni.

* Gyaszhr. Gyó- sunk kedves kis fia J-á- tegnap d. e. elhunyt. A rövid idő alatt már- vesztettek el, kinek te- órák volt a kisuj-utca- gyaszos szülők leljenek- részvetében, a kis halott- des a siri álom!

* Keresztelő után- hirünkre vonatkozólag- mennyasszony edes atyja- evekben volt vasuti tiszt- kulföldön meg is halt s- tekedés és esküvő kedve-

* Temetés. K. u. t- közönség részvéte mellett u. örök nyugalomra, a cs- utcai temetőben levő s- huynak már négy gyer- nál nt. N. e. m. e. t. h. y. Lajo- kolt, a temetőig pedig a- játszott megható dallam- elhunyt porai felett!

* A süto ipartársul- u. tartotta f. e. l. o. s. z. i. o. k- S á k k a Károly az ülést- a társulat három évi h- rövid történetét s később- pasztalt folytonos közb- mostani létszámával társul- pezhettek annál fogva a- az alapszabály értelmé- indítvány határozatba is- levő vagyona a következő- fel: a Debreczenbe érkez-

let négy emeletes lesz, s a működéséhez megrendelt gépek segélyével az országban a legelső helyek egyikét foglalja el. — A malom felépítése egy évet bizonyosan igénybe veend.

* A hittanhallgatók tegnapu majálisai egyike volt a legvigábbnak, legsikerültebbek- nek. A rendezők 7 óra után vonultak ki ko-

* Az érettségi vizsgák alkalmából a fe- lekezeti középiskolákba küldendő kormányké-

* Nagyvásár. A nagyváradi nyári nagy- vásár június hó 26—30. napján tartatik me-

* Röp pályá megnyitás. Ne gondolja valaki, hogy a ponyvás vasut, akaram mondani a kis va-

Gurlice már-már teljesen megfélekedni látszott tett esküjéről, midőn egy napon —

»Eljöttem, ugymond vészjósló hangon, hogy számon kérjem tőled Lubomir herczeg elcsábított szívet, s megbüntettelek esküszeg-

Minden tagjában reszkette, haugsággal akarta magát Gurlice meuteni, amde a tündér elhallgattatta s orra hegyére olyforma féséket mért, melytől az formáját veszítve, egyenesen elé félt meredt.

Ez legyén büntetésed s ugysem magad, mint utódaid viseljék álnokságodnak e jelt! — Szólt a tündér és ott hagyta az így eltor-

Midőn Lubomir meglátta Gurlice eltorzít- tott orrát, iszonyodva fordult el tőle, és nem- sokára végképpen elidegenedne tőle, jobbagya-

Gurlice számos gyermeknek lett anyjává, melyek mindenike anyja képre hasonliva ég-

Évszázadok repültek el azóta, midőn ez történt, s Gurlice utódaí ma már egy egész nemzet képeznek, a cseheket de bár sok idő múlt is el, ősanjuk égélé törekvő orrát majdnem mindenike örökítő e nemzet-

Gurlice már-már teljesen megfélekedni látszott tett esküjéről, midőn egy napon —

»Eljöttem, ugymond vészjósló hangon, hogy számon kérjem tőled Lubomir herczeg elcsábított szívet, s megbüntettelek esküszeg-

Minden tagjában reszkette, haugsággal akarta magát Gurlice meuteni, amde a tündér elhallgattatta s orra hegyére olyforma féséket mért, melytől az formáját veszítve, egyenesen elé félt meredt.

Ez legyén büntetésed s ugysem magad, mint utódaid viseljék álnokságodnak e jelt! — Szólt a tündér és ott hagyta az így eltor-

Midőn Lubomir meglátta Gurlice eltorzít- tott orrát, iszonyodva fordult el tőle, és nem- sokára végképpen elidegenedne tőle, jobbagya-

Gurlice számos gyermeknek lett anyjává, melyek mindenike anyja képre hasonliva ég-

Évszázadok repültek el azóta, midőn ez történt, s Gurlice utódaí ma már egy egész nemzet képeznek, a cseheket de bár sok idő múlt is el, ősanjuk égélé törekvő orrát majdnem mindenike örökítő e nemzet-

Gurlice már-már teljesen megfélekedni látszott tett esküjéről, midőn egy napon —

»Eljöttem, ugymond vészjósló hangon, hogy számon kérjem tőled Lubomir herczeg elcsábított szívet, s megbüntettelek esküszeg-

Minden tagjában reszkette, haugsággal akarta magát Gurlice meuteni, amde a tündér elhallgattatta s orra hegyére olyforma féséket mért, melytől az formáját veszítve, egyenesen elé félt meredt.

Ez legyén büntetésed s ugysem magad, mint utódaid viseljék álnokságodnak e jelt! — Szólt a tündér és ott hagyta az így eltor-

Midőn Lubomir meglátta Gurlice eltorzít- tott orrát, iszonyodva fordult el tőle, és nem- sokára végképpen elidegenedne tőle, jobbagya-

Gurlice számos gyermeknek lett anyjává, melyek mindenike anyja képre hasonliva ég-

Évszázadok repültek el azóta, midőn ez történt, s Gurlice utódaí ma már egy egész nemzet képeznek, a cseheket de bár sok idő múlt is el, ősanjuk égélé törekvő orrát majdnem mindenike örökítő e nemzet-

Gurlice már-már teljesen megfélekedni látszott tett esküjéről, midőn egy napon —

»Eljöttem, ugymond vészjósló hangon, hogy számon kérjem tőled Lubomir herczeg elcsábított szívet, s megbüntettelek esküszeg-

Minden tagjában reszkette, haugsággal akarta magát Gurlice meuteni, amde a tündér elhallgattatta s orra hegyére olyforma féséket mért, melytől az formáját veszítve, egyenesen elé félt meredt.

Pályázati hirdetmény.

Debreczen szab. kir. városának folyó évi július havi rendezés közgyűlésén a megüresedett műszaki számvevői évi 900 frt fizetéssel és két adókövetői egyenként évi 600-600 frt fizetéssel összekötött állomások választás útján lévő betöltendő — felhívának az ezen állomásokra pályázni óhajtok, hogy kellőleg felszerelt pályázati kérvényeket hozzám, mint a kijelölt bizottság elnökéhez, folyó évi július hó 8-ik napjának délutáni 6 órájáig nyújtsák be, megjegyeztetvén, hogy a városi szervezeti szabályzat által a műszaki számvevői állás a 6 évi időtartamra, az adókövetői állások pedig az életfogytiglan betöltendő állások közé soroltatnak, s hogy a műszaki számvevői állásra pályázóktól az 1883. évi I. törv. czikk 17. §-a által előírt minősítéssel kivül még technikai tanulmányok kimutatása is kívánatik.

Debreczen, 1885. május 27.

Gr. DEGENFELD JÓZSEF, főispán.

Kiadó lakás.

N.-Hatvan-utcán 1554-ik sz. a. háznál, két utcái urilakás, minden hozzá tartozandókkal azonnal kiadó. Ertekezhetni ugyanott a ház tulajdonossal.

Nyujtsuk a szerencsének jobbunkat! 500,000 márka

főnyereményt ígér kedvező esetben a legjobb hamburgi nagy pénzsorsjáték, mely a magas kormány által jóváhagyott és biztosított.

Table with 2 columns: nyeremény (nyerem.) and szám (szám). Rows include 1. nyerem. 300,000, 2. nyerem. 200,000, etc.

Ezen nyereményekből az első osztályban 2000 sorsolattal ki 117,000 M. összegben. — Az 1. osztályú főnyeremény 50,000 M. tesz s 2-ikban 60,000, 3-ban 70,000, 4-ben 80,000, az 5-ben 90,000 a 6-ban 100,000 a 7-ben pedig azonban esetleg 500,000 illetőleg 300,000, 200,000 stb. márkára emelkedik. A nyereményhúzókat természetesen hivatalosan vannak megállapítva.

A legközelebbi első osztály az állam által kezeltetett nyereményhúzás máj. 6. jun. 10-én tartatik meg és ehhez:

Table with 2 columns: nyeremény (nyerem.) and szám (szám). Rows include 1. egyez. eredeti sorsjegye csak 3.50 ft. o. e., 1. fel 1.75 ft. o. e., 1. negyed 90 kr. o. e.

Mindegyiket megfizások, a pénz beküldése, postautonli fizetés vagy az összeg utánvétele mellett rögtön a legközelebbi hivatalos teljesítetnek, mindenki az állam címzével ellátott eredeti sorsjegyet tőlünk saját kezébe kapja.

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos tervezetek ingyen mellékelteknek, melyekből egy a nyereménybeosztás az illető osztályokra, mint szintén az illető betétek is megállítandók és minden húzás után érteket felvételnek felhívás nélkül megküldjük a hivatalos hivatalos közlőlapra megküldjük megtekintés végett bérmentre és húzás gyáruk nem tetszés esetében a sorsjegyet az összegnek visszatérítése mellett húzas előtt visszavenni.

A nyeremények kifizetése természetén pontosan s az állam jóllakás mellett történnek.

Csoportozatunk mindig a szerencse kegyeltje volt és érdeket felelnek gyakran a legnagyobb nyereményeket fizetünk ki, többek között 250,000, 100,000, 80,000, 60,000, 40,000 stb. márkával.

Egy ily, a legszolidabb alapon fektetett vállalatnál előreláthatólag mindenütt a legelőkeltebb részvétel lehet, hiszen számitani s ez oknál fogva a megrendeléseket minél előbb a közegő húzas miatt hozzánk juttatni.

KAUFMANN és SIMON bank- és váltó-üzlete Hamburgban.

U. i. Ezennel köszönetünket nyilvánítunk az eddig megajándékozott bizalomért, és kérjük eme újabb nagyszerű kitalásu sorshúzásra becses figyelmeket.

A FENTEBBIK.

kör tagjainak oly kellemes szórakozó, de egyszerűsmd a kert, melybe az van nem kis üdítő helyül szolgál. — Alkalmunk levén egy-uttal a kör emeletén levő s a főpácra néző helyiségében is szétnezi, mondhatjuk, hogy iparosaink valóban örövendhetnek, hogy oly szép helyiséget voltak szerencsések kibérelni és kör helyiségül megszerezni. Mint tudomásunkra jutott, ebben kiváló érdeme van a volt elnök Jóna Dániel urnak, ki nem csak eddigé, — de most is oly szíven hordja és viseli az iparosoknak általában, de különösen az iparoskór érdekeit és csak sajátul tudjuk, hogy a kör elnöki tisztétől viszszaletett. Az iparoskór helyiséget, ezen közhasznú művelődési kört, melegen ajánljuk a közönség, különösen pedig iparosaink figyelmébe, annál is inkább, mivel mint tapasztalásból tudhatják, az iparosok egyesülése elősegítésére van hivata e kör egyfélé, más oldalról pedig az iparososztály művelésére.

Csöndélet H. Bösörményben. Kuriozum képen közöljük ezen, H. Bösörményben nagy feltűnést keltett és közkezen forgó röp-ívet: „Tisztelt polgártársaim! H. Bösörmény város dobosa által — nem tudom kinek rendeletéből — a napokban oly hirdetmény bocsátatott nyilvánosságra, mely által a neves város lakosai fenyegetésekkel telt figyelmeztetéssel arra hivatnak fel, hogy pálinkát általában szeszest italokat ne vásároljanak bármi nagy mennyiséget senki mástól, hanem egyedül a h. bösörményi regale bértől, hanem egyedül a h. bösörményi regale bértől. Miután a szesz és pálinkának nagy mennyiségben 50 literen felüli eladásával városunkban egyedül én foglalkozom: ketségtelen, hogy ezen ép oly rozszakaratu, mint törvényben járatosnagot előírui hirdetmény ele e ellenem irányul; analfogva önmagam és a kereskedelemnek a törvény és törvényerejű rendeletek által biztosított szabad-ága érdekében kegytelen vagyok ezen minden törvényes alapot nélkülözö hirdetmény ellenében polgártársaim felvilágosításra kijelenteni, miszerint ezen hirdetményem nem egyebbb törvényelleni rugdalózásnál, nem érdemes arra sem, hogy bárki komoly figyelmre méltassa. Az 1832. évi VI. t. cz. 2. §-a alapján fejlődött szokást szentesítő 59560/877. számú törvény erejű miniszteri rendelet feltételül megengedett mindennemű szeszest italok, tehát pálinkának feldolgozott szesznek is, nagyobb mennyiségben 50 literen felüli eladását, és azzal való kereskedést. Mint-hogy pedig ezen kormányhatósági rendelet ezen idő szerint is teljesen hatályban áll, ezen rendelet érvénye H. Bösörményi dobosa által kiadott hirdetmények el nem enyeshető: bátor kódom köztudomásra hozni, hogy üzletemet ezután is fenntartom és folytatom, és felhívom polgártársaimat, hogy tartassanak meg ezen ízében törvénytelen, felrevezetésre célzó zagyvalék hirdetmény ellenére is eddig tapasztalt megfizető bizalmukban, jöjjenek hozzám, vásároljanak tőlem, en minden ezen jogszerűen folytatott üzletemben tett eladásért azokkal szemben kik tőlem bármennyű szeszest italokat saját használatokra 50 literen felüli mennyiségben vásárolnak teljes felelősséget vállalok olyat en h a m d a b a n d a s z e r ü h i r d e t m e n y e r e s e m m i t s e m a d v a. Kijelentem egyszermind azt is, hogy az ellenem közzetett hirdetmény törvényeszerű megtörására a szükséges lépéseket az illetékes hatóságnál megtettem. H. Bösörmény, 1885. május 30. Tisztelettel Fried Izidor. „Azt hiszem, hogy Fried ural megis csak rendet fog csinálni a h. bösörményi hatóság.

Tudomásul. Az iparoskór zászló felavatási ünnepélyt rendező bizottság értesít benünket, hogy a koszorúelváni tisztet közelebb Diens Emma és Fábry Irma urhölgyek voltak szivesek elvállalni, s miután már a koszorúhölgyek létszáma teljes, közelebb a vöfélyi tisztet viendő urak fognak az ünnepélyeni részvételre felkeretni.

Gyászír. Győri János polgártársunk kedves kis fia János, 4 éves korában tegnap d. e. elhunyt. A mélyen sujtott szülő rövid idő alatt már második gyermeküket veszítették el, kinek temetése ma d. u. 3 órakor volt a kisuj-utcai 1729. sz. háztól. A gyászoló köljének némi vigaszt a közszívben, a kis halottnak pedig legyen csendes a síri álom!

Keresztelő után esküvő cz. mulkori hírünkre vonatkozólag megjegyezzük, hogy a menyasszony edes atya, Frankfurtur, a 60-as éveiben volt vasuti tiszt H. Szeboszlón s azóta külföldön meg is halt s családja az átkeresztelkedés és esküvő kedvéért utazott ide.

Temetés. Kutasi Imre né évi öriási közönség részvéte mellett kísérték tegnap d. u. órk nyugalmra, a családnak a szentanna-utcai temetőben levő sírjoltjába, hol az elhunytak már négy gyermeke fekszik. A háznál nt. Némethy Lajos ref. lelkes szónok, a temetőig pedig a 39. ezred zenekara játszott megható dalokat. Béke legyen az elhunyt porai felett!

Sütő ipartársulat mult szombat d. u. tartotta a f o l s z l ö közgyűlést. — Elnök S á k a Károly az ülést megnyitván, előadta a társulat három évi hasznos működésének rövid történetét s később a tagok részéről tapasztalt feltevések közönyt, elannyira, hogy a mostani létszámmal társulatot már nem is képezhetnek emel fgva a társulat feloszlatását, az alapszabály értelmében indítványozta, az indítvány határozatba is ment. A társulat meglevő vagyonra a következő czélokra osztatott fel: a Debreczenbe érkezendő idegen sütőse-

gék számára 2 vasgy felszerelése a szálló helyen, — az ipariskolának, — iparos ifjuság betegs. egyetletének, — a városi kórházak, — s az ujonnan alakult iparoskór árva- és özvegysegélyző alapjára. A felosztandó összeg 130 forint.

A háznagy. Kapéczy Pál, a város háznagya mai napon elhagyta hivatalát, s nyugalmra vonult. Kapéczy 25 éven át teljesítette pontosan kötelességet a város szolgálatában. Hatáskörének betöltése ideiglenesen a II. ker. kapitányságra bízott.

Mit mondott a taligás? Jön a kis vasut, vagy is taligás nyelven lügözös és látja a taligás, hogy a megálló helyek előtt oly szaggatott eregeti a füstöt, mintha eltikadva lühegne. „Ugy elfárad ez is, mint a kár a lú! — jegyzi meg taligásnak benső eljéglettel.

Öngyilkosság. Bogdani Ödön, H. K. tekintélyes helybeli fúszkereskedőnél alkalmazott segéd, 20 éves, ma reggel 7 órakor — egész éjjel való mulatás után — feltűnően vidám kedély hangulatban ment az üzletbe, holott több nap óta buskomorság volt rajta észlelhető. Félóra muiva eltávozott, s nagy ut-utca 1702. sz. lakására ment, hol a kapuban revolverrel a szívébe lőtt s rögtön szörnyet halt. Az öngyilkos — ki semminemű irást nem hagyott hátra — tettet családjának az ő vállaira néhezült nyomozott anyagi helyzete okozta. Beszálították a vár. kórházba.

Uj menetrend. Figyelmeztetjük a közönséget, hogy a mai napot kezdve az államvasutson az általunk már közzétett új menetrend lép életbe. Ez a menetrend tudvalevőleg a régítől sok tekintetben elter s ezért jó lesz az utazó közönségnek figyelemben tartani.

Lövéstart. 1885. május 31-én tartott lövéstart eredménye. Díjat nyertek: Legjobb lövéssel Nadányi Kornél 1 drb 2 frtos tallert. Legjobb körölvész Fodor József 1 frtos tallert.

Tűz ütött ki ma déli fél 1 órakor Bó. Ferenc utalom-utca 72. számú házában. Derék tüzoltóknál gyors közbe lépésének sikerült oly módon lokalizálni, hogy csak is ezen ház nadsfődele égett el.

Rendőri hírek. Istene Sándor az ujjehérett László családtól egy aranygyűrűt lopott s azt elarusított, Debreczenbe jött. A tolvajt elfogták s becsukták. — Aranygyűrűk. Dienes Vinczéné hagatekához tartozó nagymennyiségű gyűrű s ruhanevelék szerdán d. e. 9 órakor fognak elárvereltetni a czéglédutezai szüzbáráterem. — Két csavargóval tegnap d. e. formális dulakodásba volt kénytelen elégedni egy biztos és egy rendőr; csak nagy későn kaptak segítséget s tartóztathatták le a tetteseket. — A 13 város egy házában egy drjartat oly módon mulatozott ma éjjel, hogy más drjartatnak kellett közbe lépni.

Debr. ipar és kereskedelmi bank. Bevétel 1885. május hó: pénzkészlet április 30-ról 13,362 13, kifizetett váltók után 363,728.61, kifizetett előlegek után 3,880, kötvény 100, kamat 6032.10, kamatozó betét 105,230.72, jutalék 10.19, ercepénz 4372, értékpapír 8477.34, előleg bélyeg 8.95, folyó számla 302,204.85, házi jövedelem 312.50, nyomtatvány 9, összesen 707,723 frt 39 kr. Kiadás: osztalékra 336, leszáml. váltókra 28,3403.26, leszáml. előlegekre 3590, tiszti fizetésre 470.84, kamatra 659.61, kamatozó betét 95716.44, szelvény 1389.19, ercepénz 5577.54, értékpapír 1575.18, előleg bélyegre 20.05, folyó számla 261662.33, házi jövedelem 200, építkezésre 2926.68, üzleti költségre 131.67, pénzkészlet június 1. 45114.60, összesen 707723.39.

Kaufmann és Simon uraknak mai számunkban tett hirdetésére felhívjuk a t olvasóink figyelmét. Kinek hajlama van egy érdekes és kevésbé költséges szerencse kísérlethez, annak ezen, tetemes nyereményekkel kállított és államiilag biztosított pénzsorsolás a legjobban ajánlható.

Olvásóink figyelmét felhívjuk Valentin & Comp. hamburgi bank-czeg mai hirdetésére, mely annak, ki az abban érintett sorsjátékok megkiserli, alkalmat nyujt csekély költséggel, esetleg nagy összegű nyereményre.

Mindent a maga idejében! E régi arany szabályt tartják mindazok, a kik a melegebb idöszakban nem mulasztják el testök kitisztítását, a mi által testök minitegy ujra eled s megerősödik. E czélra, köztudomás szerint, legalkalmasabbak a Brandt R. gyögyserész, svájci labdacsa. Egy dobozzal 70 kr. kaphatók a gyögyserítárakban. Mivel e labdacsonak többfele utánzata forog Magyarországon, ügyelni kell minden doboznál a valódiak czéggelgyere: a fehér keresztre vörös mezőben s Brandt R. névalírására.

Hazánk s a külföld. — Halátozás. Jendrassik Miksa magy. kir. bányatanácsos és a felső magyarországi bányapolgárság alelnöke Iglon, május 29-kén, élte 78-ik évében elhunyt. — Meiszner Alfred, az ismert német költő és regényíró tegnapelőtt délután Brengben meghalt.

Fésűs Menyhart. Nagybánya város elhunyt derék polgármesterének, a n-bányai közönség, közzadakozás útján, sírmeleket állított, melyet tegnap. leleplezték. A kegyelet Fésűsben egy nemes érmetű férfi emléket kereste fel, ki sok érdemet szerzett városának közügyei körül.

Borzalmas kaland a vasuton. Igen rémes jelenetek voltak tanui folyó hó 26-án a Szegedről Szolnokra induló vonat egyik III ad osztályu kocsijának utasai. Algyó és H.-M.-Vásárhely közt haladt, midőn Iber Ferenc szolnoki távirótszti négy éves Gizella nevű leánya,

a ki a kocsiajtó rézkilincset babrálgatta, a hirtelen fönyülő ajtón egyszerre kibukott. Iberne, a ki együtt utazott: férjével s két másik gyermekével. A szörnyű látványra kétségbeesetten kiáltott föl s utána akart ugrani gyermekének, a jelen voltak azonban föltartóztatták. „Akkor álltassák meg a vonatot!” kiáltott föl a szerencsétlen asszony, kivánságát azonban nem lehetett teljesíteni, mert a vonaton jelzőzsinór nem volt végig eresztve. Tizenöt kínos perc mult el ezután, míg végre H.-M.-Vásár helyen lezálta, a gyermek keresésére indulhattak. Marovszky Antal állomásnaggy azonnal hajtókocsit rendelt s azon az állomás orvosa, Iricz Ignác dr., az atya kíséretében vissza-indult a végzetessé vált utra. Masfél óra mulva tértek csak vissza, s ki írhatná le az anya örömet, midőn gyermekét viszontlátta epen és mind komolyabb baj nélkül, mindössze csak a homloka szuenedett csekély zuzodást. A szerencsétlenségnek, mely könnyen végzetessé válhatott volna, az volt az oka, hogy az illető kocsi, mint ósdi szerkezetű, külső zárral nem volt ellátva.

Családi dráma M. Szigeten. A „B. H.” mármaroszigeti levelezője írja: Megrendítő öngyilkosság tartja izgatottságban városunkat. Debreczeni Károly gyögyserzhallgató egy itteni szegény csizmadia mester fia, e napokban a fővárosból edes anyja temetésére. A fiu végtelen szerette anyját s halála egészen kétségbe ejtette. Naponta kiment anyja sírjához, s ott órákat át zokogott. Negy nappal a temetés után e hó 28-án ósz atyjával s kis testvéreivel szintén a temetőbe ment. Az egész család keserves könnyekkel áztatta a jó edes anyja sírját. E pillanatban Károly e szavakkal: „Isten veletek kedves jó apam s testvéreim!” kihuzott a zsebéből egy keszeu tartó forgó pisztolyt — s mielőtt megakadályozhatták volna — szíven lötte magát s meghalt az anyja sírján. Képzeltetni a szegény apa borzasztó fájdalomát, mikor fiát, kibén családjá már most is gyámolat bírta, szeméi előtt meghalni látta.

A megtört. Szilcz Gyula volt kassai ügyvéd, egy ottani bank jogtanácsosa, ki az intézetet s egyeseket ezekre menő öszekig megkárosított s megszokott, most visszatert s az ügyészségnek jelentkezett. Azonnal letartóztatták.

Karóba húzott legény. Mármarosmegegyben, Glóód községben pár nap előtt véres lakodalm volt. Egy Dumka Jucn nevű 25 éves suhanag meglelt a fiatal pár házában, hol a násznep nagyban mulatott. A hivatalan vendéget többször kidobták, de az mindig visszatert. Vegre többen megragadták a kerítésen röpitették át. A legény eltűnt és többet elő sem került. Másnap azonban nagy megdöbbenésre a kerítésen találtak, karóba húzva. Lehet, hogy a nagy esés közben önmaga nyársalta föl magát, de nincs kizárva, hogy legénytársai követték el az irtózatos dolgot. A vizsgálat megindult és a szigeti ügyészség kihallgatta a lakodalmas népséget, de a tettes még nem került meg.

Vegyes hírek. Taz volt a kiállítás területén. A meg mindig épülő felben levő Gregersen-féle pavilonban keletkezett a tűz, a pavilonban az ács munkások egyvet olvasztottak és munka közben néhány forgács meggyulladt és csakhamar a szanaszert heverő deszkák is tüzet fogtak, nagy lángot vetve, a tüzoltók azonnal megjelentek a helyszínen és sikerült is a tüz, mielőtt az nagyobb mérvet ölhethet volna, eloltani. — Jászberényi ből írják: Az ujonnan alakult ipartestület f. hó 25-én tartotta saját házában felszentelési ünnepélyt. Az ünnepély fényes nagyban emelte Apponyi Albert gróf a városunk képviselőjének jelenléte. A gróf elfogadta az ipartestület által felajánlott vednökséget. — Kállay Béni közös pénzügyminiszter Boszniaiba indul s több hetet fog ott az ország beutazásával tölteni. Miniszterége óta Kállay minden évben lenn járt Boszniaiban, hogy a helyszínen szerezen tapasztalatokat az okkupált tartományok viszonyairól. — Az erdélyi év. ref. egyházkerület közgyűlésén Szász Domokos helyettes püspök 151 szavazattal Dr. Kovács Ödön 43 szavazata ellenében püspökké választott. A szavazás titkos volt.

Muzsák. — Rezsó trónörökös a „Szalou” cz. díszes folyóiratban közli „Vadászok Magyarországon” cz. munkájának egy részét.

SZERKESZTŐI POSTA. K. S. urnak, helyben. — Költeménye nem közölhető.

Felölös szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

A jelen idény alkalmával van szerencsem uraságodlat tudatni, miszerint ugy az újabb, mint különösen a régibb építkezéseknél szükségelt

aszphaltirozást

a legutyanosabb árért elvállalok, továbbá mindenemű nedves falakat, pinczékot, járdákat, furdzóbakat, magtárakat, és istállópadlózatot vízmentessé teszem szintén jutányos árért. Ezenkívül ajánlom a már 17 év óta fenál ó czég- és szobafestő-üzletemet,

mely szakmába a legújabb divatu mintákkal magamat az ideényre is kellőleg elláttam, és képes vagyok bármely megrendelést a legrövidebb idő aig teljesíteni.

Magamat becses pártfogásába ajánlva tíztelett

GOLDSTEIN EMANUEL, szobafestő, czégerő és aszphaltirozó. Lakásom: Varga-utca 2187. sz. a

PAULOVAI SAVANYU VIZ

Bereg megye legkitünőbb terméke, Szolyva tószomszédságában,

gyógyhatása

a légzőszervek, idült tüdőhurut, kezdődő tüdő-gümőkór, altesti szervek bántalmaiban, hiányos emésztés, máj- és lépkenyévedésnél, aranyeres bántalmaknál, a vizező szervek bajainál

borral vegyítve

kellemességre, felülmul minden bereg megyei terméket, mivel nélküli azon kellemetlen édes ízt, mely amazoknak sajátjuk, ez ellen kedves savanyu izú.

RAKTÁROM

minden időben friss töltéssel:

1 láda 40 literralal 4 frt

1 „ 50 „ 4 „ 20 kr.

Ládák teljes számú üres literekkel 1 forintért vétetnek vissza

HUSZÁR KÁROLY-nál.

Üzlethelyiség változtatás

Tisztelettel jelentem a n. é. közönségnek, hogy a városháza aléli helyiségekből

Férfi, női- és gyermek cipő üzletemet

FŐPIACZ, a Tisza-féle (volt Degenfeld) házba, Koncz L. üzlete mellé helyeztem át.



Midőn ennek figyelembe vételét a n. é. közönségnek ajánlom, egyszerűsítid tudatom, hogy a

tavaszi és nyári idényre

raktáramat dusan felszereltem; küöbösen

Everlasztin női, férfi és gyermek cipőket

jó minőségben olcő árak mellett szolgálhatok.

Magamat új üzlethelyiségemben is a n. é. közönség további ragyabecsil portfogásába ajánlvá, vagyok tisztelettel

Tóth Ferencz

czipész.

Megrendelések mérték után, javítások és vidéki megbízások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

„Szt. László” (Püspök) fürdő.

Vasuti állomás a Nagyvárad-belényes-Vaskohi szárnyvonalon.

Nagyváradról 7 kilométernyire posta és táviráda-hivatal naponként 4-szer Nagyváradtól ki és oda közlekedő vonatokkal.

Fürdő idény — május—szeptember végeig.

Ezen kitünő hévforrás (a források hőmérséke + 34. 3° + 40. 7° C) vegyi összetételére és hatására nézve a világhírű Gastein, Teplitz, Römerbad stb. gyógyforrásokkal egy csoportba tartozik.

Külső használata (fürdés) kitünő hatással van, rheumatikus, közhvényes, görvély-kóros bántalmaknál, rosszul gyógyuló bőrfekélyeknél, az agg korral járó gyöngeségeknél, női betegségeknek stb.

Az ivó forrás szelíden oldó hatással bír; javulva van a gyomor, máj, vese az ivar és légzési szervek némely bajainál.

A fürdő épületekben kényelmesen berendezett 80 vendégszoba.

A tükör- és kád-fürdőbe. — melyek a főépületben vannak

— fedett üvegezett folyosókon juthatni.

Az ivó forráshoz, valamint „Család” (4 tükörrel) és „Iszap” fürdőhöz fedett sétány vezetik.

Gyógydíjak nincsenek.

Konyha és pincze a legkényelmesebb igényeket is kielégítheti. (Héber vallásnak számára külön Restauratio).

Szobák ára beleértve egy ágyat és ágyneműt 50 krtól 2 frtig.

„István” fürdő egy fürdés egy személy . . . 50 kr.

„Kádas” fürdő egy órára . . . 70 „

„Család” fürdő egy órára két személy . . . 80 „

Erzsébet fürdő 24 órára egy személy . . . 45 „

László és fűzfás fürdő 24 órára egy személy . 35 „

Sáros vagy iszap fürdő egy órára egy személy . 30 „

Férfi vagy női fürdő ruha, lepedővel . . . 15 „

Állandó uradalmi fürdőorvos Dr. Hoványi Ferencz megyei t. főorvos, ki a kézi gyógytárt is kezeli.

Fürdő igazgatóság.

BZRORÁD J. REZSŐ

sárospataki malomkövei

Sárospatakon,

elvitáztatani a világ első malomkövei. Mert a legfinomabb őrsére ép oly jók, mint a francia kövek; a simaőrésre pedig rendkívüli módon felülmúlják a francia köveket. Legjobb bizonyítéka ennek az a körülmény, hogy még nyugot Nemetsország részére is nagyon keresettek, ahol egy pár sárospataki malomkő 150 markaval drágább, mint ott a francziák. Tehát egészen alaptalan, ha itteni némely malomtulajdonos a köveket drágának találja, ahol olcsóbbak, mint a francziák.

Megrendelések elfogadatoak:

Brzorád J. Rezső kovamalomkő-gyárában Sárospatakon (posta-, vasut- és táviráda-állomás) a honnan árjegyzékek kívánatra ingyen elküldetnek.

Miután vállalatom fenállása óta még soha-em voltam elképzelni megrendelést a tulajdonképeni idény alatt június—októberben pontosan teljesíteni, — kérem bármennem szükségietre nézve a megrendelések lehetőleg minél előbb megtenni.

Számos megrendelést kér

Mély tisztelettel

BRZORÁD J. REZSŐ.

Mogyorós. Utolsó posta Táth.

Leány és fiú everlasztin czipők,

Lábbeli raktára

NEMES GÁBOR.

Városhazzal szemben.

Férfi everlasztin czipők,



Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy a tavaszi és nyári idényre üzletemet a legjobb anyagból készült lábbeliekből igendusan rendeztem be. Ajánlom különösen **Everlasztin női-, férfi- és gyermek-czipőimet**, melyek ugy jószágokra, mint jutányos árakra nézve figyelmet érdemelnek.



Női everlasztin czipők,

Nagy választékban.

NAGY PÉNZ-SORSOLÁS!

500,000 márka mint legnagyobb nyeresemény nyújtatik szerencsés esetben Hamburg államtól biztosított pénzsorsolás által, illetve:

- 1 díjnyer. á. m. 300000
- 1 nyerem. á. m. 200000
- 2 nyerem. á. m. 100000
- 1 nyerem. á. m. 90000
- 1 nyerem. á. m. 80000
- 2 nyerem. á. m. 70000
- 1 nyerem. á. m. 60000
- 2 nyerem. á. m. 50000
- 1 nyerem. á. m. 30000
- 5 nyerem. á. m. 20000
- 3 nyerem. á. m. 15000
- 26 nyerem. á. m. 10000
- 56 nyerem. á. m. 5000
- 106 nyerem. á. m. 3000
- 253 nyerem. á. m. 2000
- 512 nyerem. á. m. 1000
- 818 nyerem. á. m. 500
- 3170 nyerem. á. m. 145
- 16990 nyerem. á. m. 300
- 200, 150, 124, 100, 94, 67, 40, 20.

Ezen 50500 nyeresemény 5 hónap tartama alatt és pedig 7 csoportban következőleg huzatik ki.

Ezen legújabb, Hamburg állam magas kormánya által engedélyezett és az összes államvagyonnal biztosított nagy pénzsorsolás 100,000 sorsjegyet tartalmaz, melyekből 50,500 sorsjegy, tehát több mint a fele, az ide oltaitt jegyzett nyereseményekkel het osztályban folytatólagosan sorsolás alá kerül.

A sorsolás alá bocsátott összes vagyón

9.550,450 márka.

E nagy pénzsorsolásban kisorsolando nyeresemények dus tartalma, valamint a pontos nyeresemény-kifizetés iránti lehető legnagyobb garancia a sorsolásnak mindenütt a legnagyobb kedvelését biztosítja. E sorsolás a terv határozmányai szerint külön és ezlra kinevezett vezérgazgatóság által intéztetnek és az egész vállalat az állam által ellenőrzöttetik.

E pénzsorsolásnak lényeges előnye abból áll, hogy az összes 50,000 nyeresemény s még azoknál egy elsőbbségi nyeresemény hét osztályba sorova biztosan kisorsoltatik.

Az első osztály nyereseménye 50,000 márka, emelkedik a második osztályban 60,000 márka, a harmadik 70,000, a negyedik 80,000, az ötödik 90,000, hatodik 100,000 a hetedik esetleg 500,000 de mindenesetre 300,000, 200,000 márka saab. stb.

Ezen pénzsorsolás eredeti sorsjegyek eladására az alólirt két kereskedelmi cég lett megörziva s keretnek mindazok, kik az eredeti sorsjegyek megvásárlásánál részt venni szándekoznak, hogy megrendeléseiket közvetlenül e céghez küldjék.

A tiszteit megrendelőket keretnek, hogy a megfellelő összegeket osztr. magy. papirpénzben, vagy levelezési jegyben küldjék. — A pénz postautalványnyal is lehet küldeni, vagy kívánatra postautalvettel is küldetnek sorsjegyek. Az első osztályu nyereseményhuzáshoz, mely június 10-én tartatik meg.

1 egész eredeti sorsjegy csak 3.50 o. é.

1 fél „ „ „ 1.75 o. é.

1 negyed „ „ „ 0.90 o. é.

Mindenki az államczimerrel ellátott eredeti sorsjegyet kap s egyuttal hivatalos sorsolási tervet, melybol minden bővebb nyereseménybeosztás, a huzás napja és a kiadóozó oszt. betelei meg tudatók, a huzás után azonnal a megrendelő a hivatalos, az államczimerrel ellátott nyeresemény-ajátromot kapja, mely pontosan a nyereseményeket illetőleg a kihuzott számokat tartalmazza.

A nyeresemények kifizetése tervszerűen és pontosan állami jövedéssal történik. Ha istaian a megrendelő nem volna megelégedve a sorsolási tervvel, akkor készséggel visszavesszük a sorsjegyeket huzás elott és visszatartjuk az összeget, kívánatra előre is beküldjük ingyen a sorsolási tervet betekintés vegett.

Miutan ezen új nyereseményhuzáshoz számos megrendelést várhatunk és hogy ezek pontosan teljesithetnek legyenek, kerjük a megrendeléseket lehető legkorábban mindenesetre azonban

1885. június 10-ke

előtt, az alólirt fősorsolási iródlak egyikehez közvetlenül elküldeni.

Az első oszt. nyereseményhuzás f. é. június hó 10-kére van hivatalosan megállapítva.

Valentin & Co.

Königstrasse 36 — 38.

HAMBURG.

DR. KALMAR BARNABÁS orvos, sebész-, szemész- és szülész-tudor, nőgyógyász.

Lakását kis-csapó u. 387. sz. alá tette át a Kálmáncshelyi ügyvéd ur házába.

Rendel:

hétfőn, szerdán és pénteken,

d. e. 11—12-ig írni.

d. u. 2—3-ig nő-betegeknek,

szombatod u. 2-3-ig szegényeknek ingyen.

Eladó vagy bérbeadó ház.

A miklós-utcai külvárosban, szemben a lovas kaszárnyával, egy nagy részben újonnan épült, üzletre kiválólag alkalmas helyen lévő 6 szobás ház, új osztású földjével eladó, vagy bérbe kiadó. Értekezhetni e felől kis-mester-utczán 1118. sz. háznál a tulajdonossal.

Előzetesi ara
Helyben és postán
Egy évre . . .
Fél évre . . .
Negyed évre . . .
Egyes szám 5
A lap szellemi részét ill. den közlemény tipográfiájáért a szerkesztő felelős, a szerkesztő borműve küldet.

Egyházietheti helye
TELEFON K. LADÓ
USÁTHY KÁROLY
Kereskedőház és a k. társulat KUTASI IMRE
szomszédok a postai
utczán.

A m. t.

A nemzet e a magyar tud. akad. naggyűlését, mecsönzött Rudolf naggyűlés még elnök vezetése alatt ton ezuttal nem a totta, hanem az a Lónyay Menyhért beszédét, melyben egyezéseről is; Rud beszédét végig hall szellemének azon pár sor, mely agyról szóló művét

Tanulságos k a ki tájékoztat aká ben; gyakorlati rész minál, hogy Magyar állítása nélkül is őt meg helyesebben, t Oly terv, melyet fö lenzéken a legjobb államférfiu felállitha lyet el fog ejteni, m Azon viszonynál fog narchia másik állama magyar bank, a vala véghetlen zavarokat a több, bankrendszer nek.

A naggyűlés egyike volt az érde Ferencz szellemes momentuma volt, mid örökös előtt büszkén őt azon korszakban v leti tagul, a mely b jos villanyoztat lánghelméjü ve . . . Mily hatalmas mászó korszakban! mos titkári jelentése, József kiváló értékű fe szei voltak a szép ün nak lentebb mutatjuk élet föltételei. kes és tanulságos érte varését ugyesen össze mutatások képezték.

A tudós előadó e kutatásával foglalkozik, anyyi jelesnek hal meg a gálódásai czéjára az u Magyarországon, Ausztria cziaországon, valamint A lönböző állásu és foglalkoz mintegy 15,000-nek életk szelítöta össze. Földolgoz eredményre jutott: A társadalom javából zepes kora volt: Magyar Ausztriában 65.1 Nemetsor ban 70.6. Ez az adat meg állásu és foglalkozás em ének hosszabb életet A évvel hosszabbat Nemetsor 5.8 évvel hosszabbat Aus gyarországon. Ha tekint hogy az ember életéből az erő — az anyaggyűtés tul kezdődik a hasznos látjuk, hogy a magyar társz férfiai csupán 34 munkás lott Angliában 45-öt, Nem Ausztriában 40-et. Tanulságos a követke a följegyzett elhunytak közz Magyarországon: 10.7%, Nemetsországban 17.6%. Te játéka és nem esetlegessé szágon az élet rövidebb, m szágon és kivált Angliában Átter aztán szerző fejtegetésére, vajjon meg le az élet?